

бездельные идеи мирового господства, американские империалисты пытаются возродить фашизм, используя в своих агрессивных целях фашистские банды. Трудящиеся нашей страны подают пример народам Югославии, величие освободительную борьбу против фашистского режима Тито, против лакеев империализма.

Крупной победой в борьбе за дело мира и демократии является создание Германской демократической республики. Пусть живет и здравствует единая, независимая, демократическая миролюбивая Германия!

Растет и ширится движение сторонников мира во всех странах. Центральный Комитет ВКП(б) призывает:

— Трудящиеся всех стран! Разоблачайте преступные планы поджигателей войны! Расширите и укрепляйте могучий фронт сторонников мира! Защита мира — дело всех народов мира!

В сознание миллионов и миллионов простых людей всех стран проникает та непреложная истина, что защита мира — дело всех народов мира.

На большую против пропаганды поджигателей войны поднимаются все более широкие слои американского и английского народов. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир во всем мире! Трудящиеся нашей Родины плюют братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся за свою свободу и независимость.

Советский народ, занятый мирным социалистическим трудом по строительству коммунизма, последовательно отстаивает дело мира во всем мире. Миролюбивая политика Советского государства, мудрая сталинская политика дружбы между нациями завоевала признание со стороны всего прогрессивного человечества. На страже мирного созидательного труда стоят славные Вооруженные Силы СССР. С патриотической гордостью советские люди произносят первомайский призыв ЦК ВКП(б):

— Слава Вооруженным Силам Советского Союза, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

Нынешний первомайский праздник со-

К первомайскому празднику — план пяти месяцев

В предмайском социалистическом соревновании большого успеха добились коллекторы цеха годового ремонта товарных вагонов 9 вагонного участка станции Новокузнецк-пассажирская.

13 апреля цех закончил четырехмесячный план ремонта вагонов. Проверив свои возможности, ремонтники приняли решение ко дню 1 Мая выполнить план пяти месяцев.

В борьбе за это новое обязательство замечательные образцы труда показывают передовые слесари-вагонники. Так, слесарь тов. Тертышный ежеминутно вырабатывает 126 процентов нормы тт. Переходов в Масленников — по 234 процента, тт. Марков, Кузовлев, и Аксенов — более двух с половиной норм.

Самой высокой производительности труда достиг молодой слесарь тов. Барышников, давший 356 процентов нормы.

Не отстает в выполнении своих обязанностей и цех ремонта пассажирских за-

дов социализма, добились значительных успехов в переустройстве жизни на новый, социалистический лад.

Центральный Комитет ВКП(б) призывает советский народ шире развертывать социалистическое соревнование за боевые выполнение народнохозяйственного плана 1950 года за дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, за новые победы в строительстве коммунизма!

Наше советское социалистическое государство сильно сознательностью и активностью народных масс. Огромная роль в развитии творческой инициативы и активности трудящихся принадлежит советским профсоюзам, являющимся школой коммунизма. Центральный Комитет ВКП(б) призывает профсоюзы шире развертывать социалистическое соревнование, распространять опыт новаторов производства, проявлять неустанный интерес к повышению материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих. В строительстве новой жизни в нашей стране активное участие принимают советские женщины. Центральный Комитет призывает советских женщин бороться за новый подъем народного хозяйства и культуры нашей Родины.

В первомайских призывах ЦК ВКП(б) определены конкретные задачи работников каждой отрасли народного хозяйства. Перед рабочими и работниками, инженерами и техниками всех отраслей промышленности поставлена задача — давать большие продукты народному хозяйству, повышать производительность труда, добиваться лучшего использования основных и оборотных средств, бороться за стражайшую экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, снижать себестоимость, улучшать качество продукции.

— Труженики сельского хозяйства! — говорится в первомайских призывах ЦК ВКП(б). — Умножайте успехи социалистического земледелия и животноводства! Боритесь за успешное проведение весеннего сезона и других сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки! Созданием обилие промышленности для населения и сырья для легкой промышленности!

Центральный Комитет ВКП(б) призывает колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов добиваться высоких урожаев, широко внедрять в практику достижения передовых сельскохозяйственной науки. Первейший долг колхозников и колхозниц — умножать общественное богатство колхозов, укреплять дисциплину труда, свято соблюдать Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни. Серьезные задачи стоят перед все-

мя народом и учителями, работниками народного образования! Вооружайте учащихся прочными знаниями основ науки! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных борцов за коммунизм!

Наше советское социалистическое государство сильно сознательностью и активностью народных масс. Огромная роль в развитии творческой инициативы и активности трудящихся принадлежит советским профсоюзам, являющимся школой коммунизма. Центральный Комитет ВКП(б) призывает профсоюзы шире развертывать социалистическое соревнование, распространять опыт новаторов производства, проявлять неустанный интерес к повышению материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих. В строительстве новой жизни в нашей стране активное участие принимают советские женщины. Центральный Комитет призывает советских женщин бороться за новый подъем народного хозяйства и культуры нашей Родины.

В первых рядах борцов за дальнейшее укрепление могущества Советского государства идут коммунисты и комсомольцы. Партия Ленина — Сталина организует и вдохновляет героический советский народ, ведет его по пути строительства коммунистического общества. Наш народ, как никогда, сплочен вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товarшина Сталина и уверен в победе коммунизма.

Все советские люди с глубокой любовью произносят вдохновенные слова первомайских призывах ЦК ВКП(б):

— Да здравствует наша Великая советская Родина — твоевремя дружбы и славы народа нашей страны!

— Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа — вдохновитель и организатор наших побед!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 27 апреля).

Концерт народного артиста СССР лауреата Сталинских премий М. Г. Геловани

В ближайшие дни в Кемеровскую область прибывает народный артист СССР, лауреат Сталинских премий Михаил Геловани.

Сталановцы цеха проявили инициативу в обеспечении себя запасными частями, в которых чувствовалась большая недостаток. Они собрали запасные части, вышедшие в употреблении, наши добровольческие детали, которые были оставлены на ремонтных путях и т. д.

В этом цехе значительного повышения производительности труда достигли стекановцы слесари тт. Воронцов, Ильин, Балковский, Семенов, столяры тт. Орлов и Федоров, маляры тт. Арестов и Терешкина и другие. Они изо дня в день выполняют нормы на 140—200 процентов.

С. РУССИХ,
инструктор политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги.

Станки металлоизделий

Министерство станкостроения	118
Приливные машины	200
Ткацкие станки	205
Счетные машины	141
Тракторы	101
Комбайны зерновые	2,4 раза
Плуги тракторные	158
Сеялки тракторные	166
Культиваторы тракторные	151
Молотилки сложные	104
Сода каустическая	119
Сода кальцинированная	119
Минеральные удобрения	119
Бисители синтетические	107
Каучук синтетический	120
Автопокрышки	131
Вывозка лесовой древесины	102
Бумага	123
Цемент	128
Стекло оконное	106
Шифер	132
Мягкая кровля	128
Стандартные ломы	122
Велосипеды	142
Радиоприемники	130
Телефоны	140
Швейные машины	116
Часы	143
Фотоаппараты	123
Ткани хлопчатобумажные	110
Ткани льняные	122
Ткани шерстяные	107
Ткани шелковые	132
Обувь кожаная	126
Обувь резиновая	130
Чулочно-носочные изделия	125
Мясо	165
Бельевые изделия	165
Рыба	128
Масло животное	116
Масло растительное	108
Бонитерские изделия	124
Консервы	150
Чай	118
Мыло	115
Спирт	103
Капиросы	114
Виноградное вино	162
Шампанское	150
Циво	105

Валовая продукция всей промышленности СССР в цехах в 1 квартале 1950 года выросла по сравнению с 1 кварталом 1949 года на 22 процента.

Крупные успехи в развитии промышленности и транспорта, вост производительности труда и снижение себестоимости продукции, достигнутые в 1949 году, и выявившиеся значительные резервы для дальнейшего серьезного снижения себестоимости продукции позволили Правительству провести с 1 января 1950 года снижение оптовых цен на металлы, машины и оборудование, химикаты, строительные материалы, лесоматериалы и бумагу, а также снижение тарифов на электропередачу и грузовые железнодорожные перевозки.

II. Выполнение плана производства в промышленности

План производства в 1 квартале 1950 года по валовой продукции промышленности выполнен министерствами следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за I квартал 1950 года.	
Министерство металлургической промышленности	99
Министерство угольной промышленности	99
Министерство нефтяной промышленности	94
Министерство электростанций	103
Министерство химической промышленности	103
Министерство электротехнической промышленности	105
Министерство промышленности средств связи	100

денной продукции.

III.

Сельское хозяйство

Подготовка к весенным полевым работам в 1 квартале 1950 года проводилась лучше, чем в прошлом году.

Совхозы, машинно-тракторные станции и колхозы в текущем году приступили к весенным полевым работам еще более вооруженными техникой, чем в 1949 году. Количества тракторов в сельском хозяйстве в переводе на пятнадцатисильные на 1 апреля 1950 года увеличилось по сравнению с наличием их на 1 апреля 1949 года на 19 процентов, плугов тракторных — на 20 процентов, сеялок — на 24 процента и культиваторов — на 18 процентов. К началу весенных полевых работ занесено минеральных удобрений в полтора раза больше, чем в весне 1949 года.

В школах механизации и на курсах при машинно-тракторных станциях и совхозах за истекшую осень и зиму подготовлено и переподготовлено свыше 450 тысяч трактористов и бригадиров тракторных бригад, а также большое количество других работников по механизации и электрификации сельского хозяйства.

В большинстве южных районов страны успешно, в сжатые сроки закончен сев яровых колосовых культур. Значительно раньше начался и проходит быстрее, чем в прошлом году, сев хлопчатника, сахарной свеклы и подсолнечника. Приступили к севу яровых также районы средней полосы. В текущем году широко проводится подкормка и боронование озимых посевов. На 15 апреля посевы яровых культур на 5,4 миллиона гектаров больше, чем на ту же дату в 1949 году.

В 1 квартале 1950 года была проведена подготовка к весенным работам по полезащитному лесоразведению. К 1 апреля 1950 года организованы 144 новые лесозаготовительные станции. На 15 апреля 1950 года лесхозами, колхозами и совхозами в степных и лесостепных районах европейской части СССР посажено и посажено полезащитных лесонасаждений на площади 307 тысяч гектаров.

Выполненная Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производств животноводства на 1949—1951 годы колхозы и совхозы в 1 квартале 1950 года добились дальнейшего увеличения численности поголовья скота.

Поголовье общественного скота в колхозах в конце 1 квартала 1950 года возросло по сравнению с поголовьем на конец 1 квартала 1949 года: крупного рогатого скота — на 18 процентов, в том числе коров на 24 процента, свиней — на 65 процентов, овец и коз — на 18 процентов, лошадей — на 22 процента. За этот же период поголовье крупного рогатого скота в совхозах Министерства сельхозов СССР возросло на 16 процентов, свиней — на 51 процент, овец и коз — на 16 процентов и лошадей — на 22 процента.

IV.

Рост грузооборота железнодорожного и морского транспорта

Среднесуточная погрузка всех грузов на железных дорогах возросла в 1 квартале 1950 года по сравнению с 1 кварталом 1949 года на 13 процентов, в том числе погрузка угля выросла на 11 процентов, нефти и нефтепродуктов — на 16 процентов, руды — на 19 процентов, черных металлов — на 14 процентов, минерально-строительных материалов — на 17 процентов, лесных грузов — на 18 процентов, соли — на 18 процентов, химических и минеральных удобрений — на 14 процентов.

Показатели использования подвижного состава — общий вагон и скорость движения грузовых вагонов, хотя и улучшились по сравнению с 1 кварталом 1949 года, однако не достигли норм, установленных на 1 к

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1950 год за I квартал

Сообщение Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

V.

Рост капитальных работ в народном хозяйстве

В результате дальнейшего развития строительной индустрии и значительного увеличения производства оборудования и строительных материалов, общий объем всех капитальных работ в народном хозяйстве в I квартале 1950 года увеличился на 22 процента по сравнению с I кварталом 1949 года.

Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии увеличило объем строительно-монтажных работ по сравнению с I кварталом 1949 года на 16 процентов, подрядные организации Министерства угольной промышленности — на 19 процентов, Министерство электростанций — на 31 процент, Министерство лесной и бумажной промышленности СССР — на 32 процента. Министерство строительства предприятий машиностроения — на 9 процентов. Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР — на 43 процента.

Объем капитальных вложений по легкой и пищевой промышленности увеличился по сравнению с I кварталом 1949 года на 13 процентов.

VI.

Разворачивание товарооборота

В I квартале 1950 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Населению было продано товаров, в сопоставимых ценах, на 25 процентов больше, чем в I квартале 1949 года; при этом продажа продовольственных товаров увеличилась на 19 процентов и промышленных товаров — на 35 процентов.

Проведенное с 1 марта 1950 года по решению Советского Правительства и Центрального Комитета ВКП(б) новое — третье по счету — снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления вызвало значительное увеличение продажи товаров в государственной и кооперативной торговле.

Ежемесячная продажа товаров в марте 1950 года по сравнению с февралем 1950 года, в сопоставимых ценах, увеличилась в среднем на 45 процентов. При этом из числа продовольственных товаров особенно увеличилась продажа более ценных продуктов: мяса — на 51 процент, колбасных изделий — на 61 процент, животного масла — на 79 процентов, рыбы — на 32 процента, кондитерских изделий — на 32 процента.

Продажа промышленных товаров возросла еще в большей мере, чем продажа продовольственных. Ежедневно в марте 1950 года продавалось больше, чем в феврале 1950 года, хлопчатобумажных тканей — на 78 процентов, льняных тканей — на 51 процент, шерстяных тканей — в 2 раза, кожаной обуви, швейных изделий, чулок и носков — более чем в 2 раза. Продажа мыла возросла в 2 раза, парфюмерии — более чем в 2 раза, радиоприемников — в 3 раза, велосипедов — в 9 раз, мотоциклов — в 7 раз, часов карманных и наручных — в 4 раза.

В связи со снижением государственных розничных цен на товары массового потребления, цены на колхозном рынке и в кооперативной торговле в марте 1950 года также значительно снизились по сравнению с февралем 1950 года.

В результате нового снижения государственных розничных цен и снижения цен на колхозном рынке и в кооперативной торговле произошло дальнейшее значительное повышение покупательной силы рубля, серьезное повышение реальной зарплатной платы рабочих и служащих и доходов крестьян.

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР

Увеличение численности рабочих и служащих и рост производительности труда

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР увеличилась в I квартале 1950 года по сравнению с I кварталом 1949 года на 2 миллиона человек. В промышленности, сельском и лесном хозяйстве, в строительстве и на транспорте численность рабочих и служащих увеличилась на 1.600 тысяч человек и в учебных, научно-исследовательских и лечебных учреждениях — почти на 300 тысяч человек.

Производительность труда рабочих в промышленности возросла в I квартале 1950 года против I квартала 1949 года на 13 процентов, в том числе в машиностроении на 17 процентов, в металлургической промышленности на 10 процентов и в угольной промышленности на 12 процентов.

Культурное строительство и здравоохранение

В I квартале 1950 года в высших учебных заведениях обучалось 1.132 тысячи студентов, включая обучающихся заочно, то есть на 100 тысяч человек больше, чем в I квартале 1949 года; в начальных, семилетних и средних школах, техникумах и других специальных учебных заведениях обучалось 36,4 миллиона человек, или почти на 2 миллиона человек больше, чем в I квартале 1949 года.

Число обучающихся в СССР, включая все виды обучения, составляло в истекшем году более 55 миллионов человек.

В I квартале 1950 года в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях подготовились 19,4 тысячи новых научных работников.

В марте 1950 года происходило очередное присуждение Сталинских премий за 1949 год. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы, искусства Правительством были удостоены звания лауреата Сталинской премии 1.610 ученых, инженеров, агрономов, работников литературы и искусства, рабочих и передовиков сельского хозяйства.

В I квартале 1950 года в СССР имелось свыше 300 тысяч библиотек всех видов находящихся в ведении государственных и общественных организаций, с числом книг более 600 миллионов экземпляров, не считая большого количества личных библиотек, имеющихся в городской и сельской интеллигенции, у рабочих и колхозников.

В I квартале 1950 года работало свыше 127 тысяч дворцов и домов культуры, клубов и изб-читален и свыше 100 тысяч красных уголков на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, совхозах и колхозах.

Сеть кинотеатров, киноустановок и кинопередвижек в I квартале 1950 года увеличилась по сравнению с I кварталом 1949 года на 7,3 тысячи.

Быстрыми темпами растет массовое физкультурное движение. Число организованных физкультурников в I квартале 1950 года увеличилось по сравнению с I кварталом 1949 года на 43 процента и более чем в 2 раза превысило численность их в 1940 году.

В I квартале 1950 года было проведено дальнейшее расширение сети больничных учреждений, поликлиник, диспансеров и других лечебных и санитарно-профилактических учреждений.

Трудящиеся всех стран готовятся к 1 Мая

БОЛГАРИЯ

Национальный Совет Отечественного фронта выпустил к 1 Мая большим тиражом художественные плакаты, посвященные борьбе за мир и выполнению народнохозяйственного плана за 1950 год.

Союз обществ болгаро-советской дружбы к празднику выпустил большой плакат на тему: «За дружбу с советскими народами и за мир между народами!».

По всей стране, начиная с 23 апреля, организациями Отечественного фронта совместно с народными советами проводятся собрания, посвященные 1 Мая. На предприятиях Софии уже проведено выше 50 собраний.

ПОЛЬША

Трудящиеся Польши встречают первомайский праздник новыми производственными победами. Коллектив текстильной фабрики № 1 в Лодзи дал уже сверх плана 74 тыс. метров ткани. Рабочие строительного треста во Вроцлаве сэкономили 21 млн. злотых. В честь 1 Мая члены производственного кооператива в деревне Прохи выполнили план весеннего сева на 180 процентов, закончив его на 7 дней раньше срока.

БЕЛЬГИЯ

Демократические организации Бельгии ведут деятельность подготовку к празднованию 1 Мая. Первомайские демонстрации трудящихся в стране будут проходить под лозунгом борьбы за мир. Намечено провести первомайские демонстрации в 25 городах. Городские власти в Остенде запретили проведение первомайской демонстрации.

КИТАЙ

Центральный Комитет коммунистической партии Китая опубликовал призывы к 1 Мая 1950 года.

В своих призывах ЦК компартии Китая приветствует китайских патриотов, выступающих против империализма, феодализма, бюрократического капитала, борющихся за уничтожение остатков гоминдановцев и за строительство нового Китая.

ЦК компартии призывает народно-освободительную армию и народ Китая обединиться для борьбы против блокады, бомбардировок и саботажа, проводимых американскими империалистами и остатками гоминдановцев.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает о развертывании движения за мир в Англии.

Исполнительный комитет студенческой лейбористской федерации обратился с призывом ко всем социалистическим обществам и клубам в английских университетах, технических и педагогических институтах и политехникумах начать массовый сбор подписей под возвзванием, содержащим требование запретить атомную бомбу и считать военным преступником то правительство, которое первым применит атомное оружие.

В Тиране под возвзванием Постоянного комитета подписались уже 15 тысяч человек. Сбор подписей продолжается.

ПЛАН

проведения первомайской демонстрации трудящихся города Сталинска

1. Демонстрация трудящихся города состоится 1 Мая 1950 г. у центральной трибуны на проспекте имени Молотова. Начало демонстрации в 11 часов дня, после продолжительного гулка ТЭЦ БМК.

2. Порядок построения и движения колонн:

а) Первая колонна — учащиеся школ Министерства просвещения. Строится у сада «Металлург» по Транспортному проспекту.

Руководители колонны: тт. Леготина, Гарина, Соболь.

б) Вторая колонна — учащиеся школ Министерства трудовых резервов. Строится по Транспортному проспекту, за первой колонной.

Руководители колонны: тт. Волков, Подгорский, Лукиных.

в) Третья колонна — трудящиеся Орджоникидзевского района. Строится на площади Победы. Движется по улице Орджоникидзе, левой стороне проспекта имени Молотова, за колонной учащихся.

Руководители колонны: тт. Рыжко, Аникиенко, Панченко.

г) Четвертая колонна — трудящиеся Куйбышевского района. Строится по проспекту Энтузиастов. Движется за колонной Орджоникидзевского района.

Руководители колонны: тт. Дорошук, Мезенцев, Коробов.

д) Пятая колонна — трудящиеся Молотовского района. Строится по улице Кирова. Движется за колонной Куйбышевского района.

Руководители колонны: тт. Климович, Смелый, Шарыгин.

е) Демонстрацию замыкает сводный оркестр. Руководитель тов. Алексеев.

3. Сбор трудящихся по предприятиям и учреждениям в 9 час. утра.

Движение транспорта по улицам Орджоникидзе, Кирова, проспектам Энтузиастов, им. Молотова, проспекту Транспортному и Бурако прекращается с 9 час. до конца демонстрации.

4. Охрана общественного порядка возлагается на начальника городской милиции МГБ — капитана тов. Деревянко.

ГОРОДСКАЯ ПЕРВОМАЙСКАЯ КОМИССИЯ.

Растет и ширится движение борцов за мир

Австрия

ВЕНДА, 28 апреля. (ТАСС). В Нью-Йорке состоялась конференция, на которой присутствовали 70 делегатов от 16 местных профсоюзных организаций и 40 промышленных предприятий района Бруклина. Участники конференции решили начать сбор в районе Бруклина 100 тысяч подписей под петицией, требующей обявления вне закона атомной бомбы и осуждения правительства, которое первым применил атомное оружие. Петиция требует, чтобы правительство Соединенных Штатов начало с Советским Союзом переговоры с целью заключения соглашения о международном контроле над атомной энергией.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 27 апреля. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, по всей стране создаются комитеты защиты мира. Уже создано 700 комитетов подписей. Исполнительный комитет студенческой лейбористской федерации обратился с призывом ко всем социалистическим обществам и клубам в английских университетах, технических и педагогических институтах и политехникумах начать массовый сбор подписей под возвзванием, содержащим требование запретить атомную бомбу и считать военным преступником правительство, которое первым применило атомное оружие.

В Тиране под возвзванием Постоянного комитета подписались уже 15 тысяч человек. Сбор подписей продолжается.

Солидарность трудящихся Бельгии с бастующими докерами Антверпена

Брюссель, 27 апреля. (ТАСС). Забастовка докеров Антверпена продолжается. Проводится забастовка в трудящихся Бельгии.

кооперативной торговли в матче 1950 года также значительно снизились по сравнению с февралем 1950 года.

В результате нового снижения государственных различных цен и снижения цен на колхозном рынке и в кооперативной торговле произошло дальнейшее значительное повышение покупательной силы рубля, серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян.

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР

Всемерно поддерживать творческую мысль рационализаторов

Коллектив рационализаторов Кузнецкого машиностроительного завода вместе со всей страной готовится встретить международный праздник трудящихся 1 Мая новыми достижениями. Итоги работы рационализаторов в прошлом квартале показывают, что творческая мысль рабочих, мастеров, инженеров и техников не исчерпана. Творческий энтузиазм рационализаторов особенно возраст в дни предмайского социалистического соревнования. По заводу реализовано 52 предложения с годовой экономией в 446 тысяч рублей.

Рационализаторы цеха, которым руководит тов. Белоусов, внедрили 29 предложений с годовой экономией в 104 ты-

сячи рублей. Новаторы пеха, где начальником тов. Госсов, в течение первого квартала этого года внедрили шесть ценных предложений с годовой экономией в 303 тысячи рублей.

Рационализаторы основных и вспомогательных пехов завода направляют свою творческую мысль на дальнейшее разрешение целого ряда вопросов, связанных с усовершенствованием технологических процессов, экономией материалов и станкочасов, модернизацией машин и целого ряда других усовершенствований. Такие рационализаторы завода, как тт. Буриев, Чайкин, Гулков, Малюта, Таганов, Севастьянов, Коротаев и многие другие, внесли ряд ценных предложений, часть

из которых уже реализована с большим экономическим эффектом.

Коллектив рационализаторов-конструкторов завода при непосредственном участии лауреата Сталинской премии главного инженера завода тов. Балашова и тов. Маркова работает сейчас над модернизацией и созданием новых конструкций шахтного оборудования.

Все это говорит о том, что творческую мысль рабочих, инженеров и техников надо всемерно и повседневно поддерживать, это будет способствовать дальнейшему росту инициативы рационализаторов на нашем заводе. В. ГЛУХОВЦЕВ, инженер Кузнецкого машиностроительного завода.

Последователи Павла Быкова в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 28 апреля. (ТАСС). На народных предприятиях Германской демократической республики многие рабочие следуют почину известного советского стахановца лауреата Сталинской премии токаря Павла Быкова, работающего на больших скоростях при обработке металлических деталей. Профсоюз металлистов земли Саксония проводит 5 мая в Зигмар-Шенеу конференцию по обмену опытом, в которой примут участие саксонские рабочие, последователи Павла Быкова, рабочие-активисты, инженерно-технические сотрудники, представители правительства земли и объединения народных предприятий.

Международный обзор

НАКАНУНЕ ПЕРВОГО МАЯ

Страны народной демократии приходят ко дню 1 Мая с новыми успехами в деле строительства социалистической экономики, сближения народных масс вокруг задач защиты мира, укрепления лагеря мира и демократии.

Промышленность Чехословакии выполнила план первого квартала 1950 года на 101,9 процента. Наибольшие показатели 104—112 процентов имеют такие важнейшие отрасли хозяйства, как энергетика, каменноугольная промышленность, металлургия, промышленность строительных материалов. Все эти успехи — результат широкого размаха социалистического соревнования.

Болгария выполнила промышленный план 1949 года на 112,9 процента. Производство 1949 г. на 33 процента превысило уровень 1938 г. Огромный прирост до 100 и больше процентов, дало производство углуга, цемента, тканей. План первого квартала 1950 г. был выполнен на 102,7 процента. С такими же успехами приходят к Первомайскому празднику и другие страны народной демократии.

Первомайские призывы, опубликованные в странах народной демократии полны веры в несокрушимую мощь лагеря социализма, возглавляемого Советским Союзом.

В своих призывах Центральный Комитет Польской обединенной рабочей партии приветствует Советский Союз и Советскую Армию, китайский народ и борцов за антифашистскую Германию.

Газета «Жице Варшавы» подчеркивает, что первомайские лозунги рабочей партии свидетельствуют о силе и полной уверенности в победе социализма и мира, в победе сотен миллионов честных людей над кучкой американских миллиардеров и их прислужников. «Эта сила», пишет газета, — куется в повседневном труде и борьбе сотен миллионов людей от Шанхая до ровного господства.

ПРЕДАТЕЛЬСКАЯ ПОЛИТИКА ПРАВЫХ ЛИДЕРОВ ТРЕД-ЮНИОНОВ

Реакционные лидеры британских профсоюзов верно охраняют интересы английских капиталистов.

Борясь против лагеря социализма и демократии, они выступают как раскольники мирового профсоюзного движения. Они поддерживают преступную работу англо-американских поджигателей войны, всем берлинцам выдвигается задача «превратить праздник 1 Мая в мощную демонстрацию за единство Германии и ее столицы, за национальную независимость и мир».

Президиум комитета Национального фронта требует, чтобы «западные оккупационные державы возвратились к подписанию ими Потсдамскому соглашению».

Всобщая итальянская конфедерация труда в своем первомайском воззвании указывает, что большинство народа все еще находится в тисках нужды. «У нас имеется более двух миллионов постоянно безработных и столько же частично безработных, в то время как существуют широкие возможности проведения общественно полезных работ... В деревнях миллионы безземельных крестьян и полуబедных батраков, особенно на юге Италии, ведут голодные существование, несмотря на наличие в поместьях большой площади необрабатываемой земли».

Воззвание указывает, что все это является следствием корысти господствующих классов, связанных с американскими империалистами, готовящими «войну миллиардеров против пролетариев всех стран».

Во всех странах марксализированной Европы, так же как и в Италии, стоят задачи борьбы за мир против нужды в американской хабалы.

Нынче, накануне, 1 Мая, как никогда, можно звучит призыв активных сторонников мира к сближению сотен миллионов трудящихся всех континентов, всех цветов кожи, всех верований для борьбы за мир, которому угрожает куча алчных хищников капитала, претендующих на мир.

В этой своей деятельности, конкурирующей американские методы преследования прог-

ревращения Японии американскими империалистами в колонию или зависимую страну и требовать полного выполнения Потсдамской декларации и скорейшего заключения мирного договора с Японией. Среди лозунгов — призыв к борьбе против плана создания империалистического Тихоокеанского блока. (ТАСС)

Солидарность трудящихся Бельгии с бастующими докерами Антверпена

Брюссель, 27 апреля. (ТАСС). Забастовка докеров Антверпена продолжается. Антверпен находится на военном положении, в городе разъезжают на броневиках жандармерия и полиция. Вчера были арестованы разносчики газет и три журналиста.

Газета «Драпо руж» пишет, что требование докеров прекратить увольнения восстановить на работе всехуволенных, повысить заработную плату. Отказ докеров разгружать американское вооружение на-

ходит повсеместно поддержку у трудящихся Бельгии.

Ширится движение протеста против ареста руководителей Комитета действия против незаконного ареста депутата коммуниста Ван Ден Брандена, который объявил голодовку.

По сообщению газеты «Драпо руж» американские пароходы с вооружением, прибывшие которых в Антверпен ожидались в конце этой недели, будут направлены для разгрузки в Роттердам.

Докеры Бордо отказываются грузить военные материалы

ПАРИЖ, 28 апреля. (ТАСС). В ночь с 26 на 27 апреля в Бордо прибыл английский пароход, который должен был взять на борт 6.500 тонн военных материалов,

предназначенных для колониальной войны во Вьетнаме. Как сообщают газеты, докеры Бордо приняли решение не грузить на этот пароход военные материалы.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ СТРАН-УЧАСТНИЦ АГРЕССИВНОГО ПАКТА

НЬЮ-ЙОРК, 28 апреля. (ТАСС). Как вытекает из сообщения корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Франкфурта-на-Майне, американская армия вскоре приступит к осуществлению программы обучения более 1.600 офицеров и солдат из стран-участниц Атлантического агрессивного пакта, получающих американское оружие — Франции, Италии, Бельгии, Дании, Норвегии, Голландии и Люксембурга. Специально отобранные сводные части из этих стран будут проходить обучение в американском армейском учебном центре Германии. Их будут обучать использованию танков, тягачей, пушек и других видов вооружения, которое посыпается в эти страны Соединенными Штатами.

ТРЕБОВАНИЯ ПОВЫСИТЬ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ УЧИТЕЛЯМ В США

НЬЮ-ЙОРК, 28 апреля. (ТАСС). Несмотря на сосредоточение крупных сил конной полиции, несколько тысяч учащихся средних школ Нью-Йорка участвовали вчера в демонстрации перед зданием Нью-Йоркского муниципалитета, требуя повышения жалованья преподавателям. Учащиеся пытались передать петицию со своими требованиями мэру города, но не были допущены в здание муниципалитета полицией.

Одновременно несколько десятков тысяч учащихся провели демонстрации, выдавая аналогичные требования перед зданиями школ и различных местных администраций учреждений. По официальным данным, в одном только районе Бруклина в демонстрациях участвовало свыше 20 тысяч человек.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

30 апреля и 1 мая ДОРОГА ПЕРВЫХ
1 мая НОЧНОЙ КОНЦЕРТ
Нач. 8-30. Касса с 3 ч. дня.

30 апреля и 2 мая АЛИТET УХОДИТ В ГОРЫ
Начало сеансов: 4-40, 6-30, 8-20,
10-10 и 11-40.
1 и 2 мая на дневных сеансах: 10,
12 и 2 часа
Цветной фильм ЮНОСТЬ МИРА

МУЗЕИ И БИБЛИОТЕКИ

Дома техники КМК
(помещение Дворца металлургов, 3-й этаж)
30 апреля и 2 мая

ОТКРЫТЫ для посещений с 2 ч. дня до 8 ч. вечера. С 5 ч. в музее дежурит инженер-консультант.

1 мая музей и библиотека закрыты.
Дом техники КМК.

Трест «Кузнецкгеология»
ПРОИЗВОДИТ НАБОР на 3-х месячные
курсы коллекторов с отрывом от производства. Принимаются лица обоего пола с образованием не ниже 8 классов. Обращаться по адресу: Старокузнецк, Набережная, 31, в отдел кадров.

♦ ОРСУ треста: «Сталинскпромстрой»: старшие бухгалтеры и бухгалтеры для работы в городе и на периферии. Обращаться: ОРСУ треста «Сталинскпромстрой» к главному бухгалтеру.

♦ Дому отдыха «Топольники» на постенную работу: бухгалтер, зав. пособным хозяйством, шофер и рабочие на сезонные работы.

♦ Сталинскому ремонтному заводу: токари, слесари по штампам, шоферы, формовщики, квалифицированные кузнецы и разнорабочие.

Обращаться по адресу: Вокзальная, № 4.